

心理健康讲座为教师注入“心”动力

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 段思夏)为落实《新乡市未成年人心理健康三级辅导体系建设专项行动计划(2024—2025年)》,2月8日,由市教育局主办,市青少年儿童活动中心和市未成年人心理健康辅导中心承办的“阳光开学季教师心理调适讲座”,受到了大家的一致好

评。

此次活动以线上形式开展,直播现场,全市5.9万教师观看。讲座主题为《师生心理共育:以阳光心态,启成长新篇》,特邀国家二级心理咨询师、主治医师锁朋主讲。锁朋长期致力于校园危机干预体系建设,具有丰富的实践经验,讲座侧重具体方法传授,帮

助教师及时调整心理状态,以积极心态迎接新学期,进一步提升师生心理健康水平。

市教育的相关负责人表示,此次讲座是未成年人心理健康三级辅导体系建设的重要举措,未来将继续加强心理健康教育,为师生营造和谐的教育环境。

漫漫寻亲路 温暖相伴

□记者 刘志松

“我虽然没有找到哥哥,却寻来了一群善良的‘红马甲’,不是亲人胜似亲人。”2月8日,90岁的郭合英老人落泪感慨,在这个充满爱的新时代,无数好心人伸出援手,给予她无尽的温暖与力量。

郭合英家住辉县市黄水乡,在她6岁的时候,12岁的哥哥在山西省浮山县亲戚家走失。此后的漫长岁月,寻找哥哥成了郭合英心底最深沉的执念。

5年前,85岁高龄的郭合英在儿子的陪伴下,走进了辉县市志愿者服务大厅,向辉县义工志愿者李建中、宋兴江、杜广建倾诉了压在心中多年的寻亲诉求。

当年,李建中迅速整理老人失散亲人的情况,上传至新乡日报社现场云,一篇《八旬老人寻失散多年的哥哥》的报道就此发出,很快得到了辉县义工和社会爱心人士的关注与积极转发。

中国好人、辉县义工中心秘书长卢新河表示:“虽然老人失散时间太过久远,寻找的希望十分渺茫,但我们也要全力以赴帮助老人。”

卢新河将寻亲信息上传至志愿河南公益平台。该平台领导高度重视,不仅安排工作人员打电话了解寻亲活动的进展情况,还积极设法转发信息。

中国好人毛山林借助“新乡义工之家”公益平台广泛搜集线索,联络相关血液信息库,多方面助力寻亲。山西好人齐青兵凭借对浮山县的熟悉,深入郭合英老人亲戚家当年居住的姚家庵,挨家挨户走访询问,不放过任何一个可能的细节,还与当地村委会、社区积极沟通,查阅各类历史资料,只为寻找老人哥哥的线索。遍布全国的辉县义工大学生们,也积极传播着这个寻亲故事,期望能在茫茫人海中寻得一丝希望。

许多媒体也纷纷加入助力行列,报道郭合英老人的寻亲故事,让更多人了解这段跨越岁月的亲情追寻,吸引了更多热心群众参与到这场温暖的寻亲行动中。

人与人之间的关爱与互助,让郭合英老人感受到了前所未有的温暖。此后,每年春节,辉县义工的志愿者们都会如期看望郭合英老人。2025年1月23日,新春佳节即将来临,处处洋溢着喜庆的氛围。中国好人卢新河和志愿者们带着大米、食用油和新棉被来到老人家中,保障老人的日常生活。卢新河将妻子徐瑞莲的剪纸作品“福”送到老人手中,送上最真挚的新年祝福。志愿者吕玉青为老人吹奏一曲《渔舟唱晚》,美妙的旋律在屋内缓缓流淌。志愿者们围坐在老人身旁,分享着寻亲的最新进展,唠着家长里短。

郭合英老人的寻亲故事,早已不再只是她个人的事情,凝聚着社会各界的关心与牵挂。尽管哥哥仍未找到,但志愿者们的陪伴和社会各界的帮助,让老人的晚年充满了阳光。每一次相聚,都见证着人性的美好与善良的力量。新的一年,大家满怀期盼奇迹能够出现,期待郭合英老人能与哥哥及其后代团圆。

市民有诉求 市政落实快 平原路与牧野大道西北角夜间变亮了

本报讯(记者 张延)春节期间,有市民反映平原路与牧野大道西北角区域夜间照明不足,市民夜间出行存在安全隐患。2月9日,记者从市城管局市政设施事务中心获悉,接到群众诉求后,市政部门迅速行动,一盏崭新的中杆路灯已经安装到该区域。

据介绍,前不久,有市民反映在平原路与牧野大道西北角区域,由于夜间照明不足,市民夜间出行存在安全隐患,希望城管部门在此处加装照明设施。

群众诉求无小事。接到群众诉求后,市城管局市政设施事务中心高度重视,立即安排人员对现场进行核实查看。工作人员现场发现,该处的

确存在缺乏路灯规划,市民夜间出行存在安全隐患。为解决市民的急难愁盼问题,市城管局市政设施事务中心及时组织专家队伍,精心策划并实施了路灯增设工程。

在安装过程中,该中心领导、相关业务科室多次现场研判指导,从路灯的选型到安装位置的确定,每一个环节都经过反复斟酌和考量,严格按照标准进行施工,不放过任何一个细节,坚持以高质量、高标准为群众照亮“幸福路”。

经过几天的施工,具有三个灯头的中杆路灯安装到位。几天来,新路灯为周边居民和过往行人车辆照亮了平安回家路。

据了解,市容环境提质十大行动开展以来,市政设施事务中心坚持将市民热线、互联网+等渠道收集的路灯、桥梁、道路等市政设施病害信息汇总整理,建立排查整治台账。落实“一区域一清单”“一领域一台账”,组织市政设施养护单位现场核实研判、及时处置销号。

市城管局市政设施事务中心相关负责人表示,他们将继续坚持以人民为中心的发展思想,不断总结经验,优化服务流程,用心用情用力为群众办实事、办好事,不断加强对路灯等市政基础设施巡查和整修力度,确保我市市政设施高质量运行,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

急诊患者戒指卡手 消防员紧急救援

本报讯(记者 刘志松)2月8日,一女士手腕骨折,手指肿胀,血液无法正常循环,导致戒指卡手,需要摘除手指上的戒指,消防员闻讯及时前往现场进行救助。

当日,卫滨区消防救援大队解放路消防救援站接到报警称:在市内一家医院急诊科,有一女士手腕骨折,手指肿胀导致手指血液不循环,需要及时摘除手指上的戒指。

消防员到达该医院急诊科,根据现场情况迅速确定施救措施。先用一枚垫片垫在患者手指与戒指之间保护手指,一名消防员手托着患者手部,另一名消防员用小型剪断钳把戒指剪破一个缺口,再从缺口处缓缓将戒指拉开,仅用4分钟,卡手的戒指被成功取下。

在此,本报提醒:如遇手镯、戒指

等饰品卡手,难以取下,千万不要自己硬取,以免造成二次伤害。如遇此类

紧急情况,应迅速前往医院或消防救援部门求助。



消防员将急救患者卡手的戒指成功取下

封丘县举行“启智杯”青少年U系列羽毛球赛

本报讯(记者 崔敬)2月8日,由封丘县教育体育局主办、封丘县体育总会协办的“启智杯”青少年U系列羽毛球比赛拉开帷幕。在为期两天的比赛中,共吸引了150余名青少年羽毛球爱好者参与。

赛出激昂青春,赛出阳光未来。比赛中,在裁判员的公正监督下,各位参赛选手精神饱满地展开了激烈角逐,用精湛的球技、顽强的拼搏精神和积极向上的精神风貌,充分展现了我市青少年羽毛球爱好者的竞技水平和

风采。

本次比赛不仅为当地青少年羽毛球爱好者提供了一个展示自我、交流切磋的平台,也为当地体育事业的发展注入了新的活力和动力。